

全面深刻认识 把握精髓要义

切实增强开展主题教育的思想自觉和行动自觉

本报讯(通讯员 马军国)6月5日,黄南州召开州委常委(扩大)会议,传达学习习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话、省委主题教育工作会议和省委主题教育领导小组第一次会议精神。

会议指出,开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,是以习近平同志为核心的党中央统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想作出的重大部署。习近平总书记在主题教育工作会议上的重要讲话,深刻阐述了开展主题教育的重大意义、目标要求和重点措施,对开展主题教育提出明确要求,具有很强的政治性、思想性、针对性、指导性,是开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的根本指针。王

军书记在省委主题教育领导小组第一次会议和主题教育工作会议上的讲话,进一步阐明了主题教育的重大意义,提出了具体工作要求。全州各级党组织要进一步树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,认真贯彻主题教育“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总体要求,准确把握主题教育的重点措施,真正做到履职尽责、为民服务。

会议强调,各级党组织要从现在开始,先学一步、学深一些,先改起来、改实一点,从严从实从细抓好主题教育准备工作。一要加强理论学习。把加强理论学习,强化理论武装贯穿到主题教育全过程,切实做到全面系统学、带着问题学、联系实际学、知行合一学。进一步深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想

主义思想,不断增强贯彻落实的自觉性和坚定性,为开展主题教育奠定坚实的理论基础。紧跟省委主题教育第一阶段安排,把思想统一到中央和省委决策部署上,认真做到学习内容聚焦主题,学习安排科学细致,学习形式务实有效,确保理论学习有收获。二要认真调查研究。各级领导干部要示范带头、以身作则,把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿主题教育全过程,切实把主题教育与落实中央、省州委决策部署结合起来,与深入实施“五四战略”,推进“一优两高”结合起来,与推动“三区建设”和扫黑除恶专项斗争结合起来,到矛盾集中、问题突出、困难较多的基层村社开展调研,着力解决突出问题,力争使主题教育进入最佳状态。三要紧盯问题关

键。对表对标中央和省省委要求,坚持实事求是、突出问题意识,认真查找思想、学习、工作上的差距,将力戒形式主义、官僚主义作为主题教育重要内容,找准突出问题,形成问题台账清单,充分分析原因,坚持做到边查边改、立查立改,持续深化主题教育,努力实现“理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率”的目标。四要扛起政治责任。各级党组织切实担负起主体责任,一把手担负起第一责任人责任,统筹安排、分类指导,加强督促检查和宣传引导,坚持高标准严要求,创造性开展工作,以饱满的政治热情,严实的工作作风,良好的精神状态投身到主题教育准备工作中,以求真务实的作风推动主题教育深入开展。

2019 青海省“文化和自然遗产日” 非遗宣传展示主会场活动在我州举行

本报讯(记者 施建华)6月6日,2019青海省“文化和自然遗产日”主会场黄南州非遗宣传展示活动在热贡文化广场隆重举行。

6月8日是“文化和自然遗产日”,今年活动的主题是“非遗保护 中国实践”。为进一步提高我省各族群众对非物质文化遗产的保护意识,传承、弘扬优秀传统文化,营造非遗保护良好社会氛围,特举办青海省“文化和自然遗产日”主会场黄南州非遗宣传展示活动。

开幕式上,青海省文化和旅游厅副巡视员史小波致辞。他指出,非物质文化遗产是民族智慧的象征、精神的结晶,也是我们增强文化自信、促进民族团结的纽带。近年来我省非遗保护工作成效显著,一批濒危的非物质文化遗产得到抢救保护,四级非遗名录体

系基本建立,传承人队伍不断壮大,非遗数字化记录工程逐步推开,传承人“研培计划”稳步推进,文化生态保护区建设成果丰硕。目前,全省有人类非物质文化遗产名录项目6项,国家级73项,省级253项;国家级传承人88名,省级传承人317名。已批准设立3个国家级文化生态保护区和3个省级文化生态保护区。非物质文化遗产保护已成为全省文化旅游工作的新亮点,为经济社会发展注入了新的活力。他强调,今年我省非遗主会场活动选择在黄南州举办,不仅得益于黄南州丰厚的文化遗产资源,更在于黄南州非遗保护工作扎实、氛围浓厚、成效显著。我们要紧紧围绕今年的非遗主题,通过展示、展演等多种方式,全面展现我省非遗保护传承与发展的成果,彰显非遗传承人的风采和魅力,为“一优两高”、精准扶贫、传统工

艺振兴、乡村振兴等战略的实施注入文化活力,让中华优秀传统文化在青海高原上更好的传承和弘扬。希望黄南州以此此次活动为契机,深入推进非遗保护、传承、发展工作,弘扬社会主义核心价值观,努力开创非遗保护传承发展新局面,为中华优秀传统文化繁荣发展贡献更大力量。

开幕式后进行了专题文艺演出展演,来自四县的传统戏剧、音乐、舞蹈及民俗歌舞等节目依次上演,优美的唱腔、华丽的戏服、欢快的歌舞引得现场观众掌声不断。

活动现场还设置了非遗项目现场展演。在热贡文化广场分别设立有五大板块展演展示区域,分别是非遗项目展板展示区、非遗项目代表性传承人展演区、公司画院展演区、职业院校创意展示区和藏蒙医药展示区。共设立展演展示点50个,一批具有黄南民族文化

特色的非遗项目唐卡、堆绣、泥塑、金银雕、建筑彩绘、酥油花、和日石刻、河南牛羊毛手工编织技艺等得到展示,让广大群众了解到民族文化的魅力和风采。

在当天的活动中,参会嘉宾还参观了黄南州热贡艺术馆,观摩了部分非遗传习中心和宣传示范点。活跃于热贡地区的先巴格勒非遗宣传展示点、夏吾东周堆绣艺人之家、龙知布金银雕传习中心、更登达吉唐卡传习中心、索南唐卡传习中心、夏吾唐卡宣传展示点给嘉宾们留下了深刻的印象,对于同仁地区异彩纷呈、绚烂多姿的民族民俗手工艺文化,大家表示由衷的赞叹。活动为参加展演的非遗项目代表性传承人及演出团体和个人颁发了参演证书,非遗宣传展示活动画上圆满句号。

神韵黄南与金城兰州“文旅对话”

本报讯(记者 措茂)漫步在五月黄河之滨“金城”兰州的阳光里,感受那恰到好处的风景。兰州是华夏文明的重要发祥地,文化底蕴深厚、独具特色。我州缘聚在这享有“丝路重镇”、“黄河明珠”等美誉的兰州,向金城兰州送上黄南的友好“名片”。

5月31日,2019年青海省黄南州文化旅游资源推介暨活动发布会在甘肃省兰州市举办。活动旨在进一步加大我州文旅资源对外宣传推介力度,加强区域性文旅融合发展合作,构建地区间“资源共享、优势互补”的利益共同体,同时邀请五湖四海的游客到黄南欣赏美丽的山水风光、领略神秘的热贡文化、体

验独特的民俗风情。

2019年,我州将全面加快文化旅游融合发展步伐,推介文化旅游资源,本着全州“一盘棋,整合资源,打包推介,抱团发展,做大做强”的原则,策划了一系列文体旅游活动,将全面展示“西域胜境·神韵黄南”悠久的历史、神奇的自然景观、绝佳的生态环境、独特的文旅资源。

州文体旅游广电局局长昂智介绍,州委、州政府坚持文化搭台、旅游唱戏,将以“首届青海·热贡文化旅游节”为龙头,举办节庆类、演艺类、展会类、赛事类等四大板块30项具体活动,其中,节庆类活动共有8项,演艺类活动

有7项,展会类活动共有3项,赛事类活动共有12项。

发布会上,州文体旅游广电局副局长李俊还介绍了相关优惠政策,州属四县和坎布拉景区相关负责人分别做了文旅资源推介。

潇洒粗犷的六月会表演、精彩神秘的於菟和享誉世界的安多藏戏把现场气氛一次次推向高潮,现场观众纷纷拿出手机定格一个个精彩瞬间,连连拍手叫绝……精美绝伦的四个特色文创产品和风味独特的藏式美食也吸引了许多人前去观赏品尝,来宾们簇拥在各展柜前,一边体验、一边询问,一派热闹之

景……

会上,兰州市旅游协会与州文体旅游广电局达成合作协议,双方将在新的合作下,进一步促进两地旅游产业资源共享、优势互补、市场互换和客源互送。

清清黄河流经神韵黄南,从金城兰州穿城而过,连接着两地深厚的兄弟情谊,不同的资源禀赋和文化特点,决定了两地在文化旅游的道路上能够优势互补,互惠共赢,牵手同行。

近200家旅行社和50多家媒体参加新闻发布会。



州法院召开新闻发布会

通报两起涉恶势力案件审理情况

扫黑除恶
在黄南

本报讯6月4日,黄南州中级人民法院召开全州法院涉恶势力案件审理情况新闻发布会。

发布会上,黄南州中级人民法院副院长张同生介绍了全州两级法院自开展扫黑除恶专项斗争以来取得的进展。刑庭庭长靳小宇通报了两起涉恶势力犯罪案件。其中,同仁县隆务镇霍尔加村“看郭瓦”非法组织成员斗某等九人,非法制定村级制度、肆意破坏村内团结、强行取消民俗佛事活动,取代了应有村“两委”履行的职责,实际掌控了村“两委”,把持了基层政权,以威胁、滋扰等手段强制增租进行强迫交易、强行索取租金进行敲诈勒索、聚众阻挠政府征地工作,严重破坏经济社会生活秩序,均构成强迫交易罪、敲诈勒索罪、聚众扰乱社会秩序罪。该犯罪组织主要成员较为固定、结构紧密、分工明确,且具有共同犯罪故意,符合“两高两部”《指导意见》关于涉恶势力犯罪集团的认定标准。同仁县人民法院于2019年4月10日至14日公开开庭审理并当庭宣判,对被告人斗某等九人依法判处三至七年不等的有期徒刑,并处罚金8000元,同时依法追缴“看郭瓦”组织的违法所得。第二起以马木某某、周某某、马乙某某为主的涉恶团伙经常活动在尖扎县康杨和化隆县牙什尕地区,以威胁或其他手段,在

一定区域内多次实施违法犯罪活动,扰乱社会秩序,形成涉恶势力犯罪团伙,马木某某、周某某、马乙某某、华某等十人共同开设赌场,用扑克牌“炸金花”“推二八杠”等形式吸引和供他人参与赌博,其行为均构成开设赌场罪。马木某某、周某某、冶某某等三人为索取高利贷,非法扣押、拘禁他人,剥夺他人人身自由,其行为均构成非法拘禁罪;马木某某、周某某、马乙某某以非法占有为目的,敲诈勒索他人财物,数额较大,其行为均构成敲诈勒索罪;华某组织他人卖淫,其行为构成组织卖淫罪。尖扎县人民法院于2019年1月25日公开开庭审理,于4月16日公开宣判,依法判

处被告人马木某某等十一人一至六年不等的有期徒刑,除被告人冶某某外的其余十名被告人并处2000元至15000元不等的罚金。同时对该涉恶势力团伙犯罪违法所得及犯罪工具依法予以追缴、没收。该案同案犯马尔某某于2019年1月17日被抓获后,尖扎县人民检察院于2019年4月15日以开设赌场罪提起公诉,尖扎县人民法院于2019年5月22日对马尔某某犯开设赌场罪,依法判处有期徒刑二年,并处罚金8000元。

在发布会现场,同仁县人民法院院长郭振海、尖扎县人民法院副院长宋萍就案件相关问题分别回答了记者提问。